



一男子患了中風，左邊的身子不能動，十分痛苦。親友們去安慰他。他說，我不害怕我的病治不好，我擔心我的妻子留不住。沒過多久，他的妻子果然離開了他。

親友們罵那位女人薄情。男子說，不要責備她，是我不好。他懺悔道：她做飯忙不過來的時候，我坐在電視前無動於衷；她生病需要去醫院的時候，我以工作忙讓她一人前往；她買了件衣服，滿心歡喜地問我怎麼樣時，我的眼睛甚至都不瞟上一瞟；她需要我陪伴的時候，我為贏得上司的青睞，在辦公室陪他們打撲克直至深夜；她生日到來的時候，如果沒有她的提醒，我總是到第二天才猛然想起。

我們的婚姻早就因為我的這些行為而中風，只是我原來沒有感覺到。現在我左邊的身子不能動了，我一下子感覺到了。後來，有人把這些話說給了男人的妻子，男人的妻子非常感動。說，既然他這麼說，我也就回去吧。在女人的精心照料下，男人漸漸康復。

有一次，他們一起在黃昏中散步，女人問，怎麼會想起婚姻也會中風這樣的事來？男人說，當我的右手因蚊子叮咬而奇癢的時候，我的左手一點反應都沒有；假若我沒有中風，會出 F 這樣的情況嗎？過去，你那麼辛苦，而我卻一點都不去分擔；我想，這就是婚姻中風了。現在，他們已成為一對恩愛夫妻，因為通過那場病，男人發現了一套新的婚姻理論：夫妻應該像左右手一樣。左手提東西累了，不用開口，右手就會接過來；右手受了傷，也不用著呼喊和請求，左手就會伸過去。假如一個人的左手很癢，右手卻伸不過來，這個人的身體一定是中風了，或是癱瘓了。

婚姻愛情的身軀，假若一方不能主動地去關懷對方，久而久之，隨著不良狀況的加劇，也會中風癱瘓。



## 孕婦用電腦一周不超20小時



這一社會關注的問題，目前學術界尚無定論，有關解釋也尚未得到權威機構證實。世界衛生組織認為，計算機、電視機、移動電話、微波爐、打印機等產生的電磁輻射會對胎兒產生有害影響。有資料說，人長期受電磁波輻射污染，容易導致青光眼、失明症、白血病、乳腺癌等病症。

一些學者認為，電腦操作時其周圍可存在的電磁輻射包括 X 射線、紫外線、可見光、紅外線和特高頻、高頻、中頻及極低頻電磁場，也有靜電場。毫無疑問的是，手提電腦也會產生電磁輻射。雖然手提電腦使用液晶顯示屏，輻射比較小，但其實手提電腦中最大的輻射源是來自於與我們接觸最為密切的鍵盤。

而北京大學生育健康研究所 10 年的追蹤調查顯示，電腦的電磁輻射量對人體包括孕婦在內都是安全的，對精子、卵子、受精卵、胚胎、胎兒也是安全的。

專家建議，準媽媽使用電腦一周不可超過 20 個小時，每小時要離開 10 分鐘，同時儘量減少其它電器產品的使用。懷孕之後的前 3 個月，孕婦儘量不要接觸電腦，因為這 3 個月是胎兒發育最敏感的階段，器官發育尚未形成，稍有不慎便會抱憾終身。無法停止與電腦打交道的孕婦應穿上防輻射背心或防輻射圍裙，並給電腦加上一個視保屏。

## 最利秋冬減肥的幾種運動

適應人群：高血壓、冠心病等患者要量力而行

深秋的氣溫給人的感覺不是很冷，但空氣溫度隨着山坡高度的上升而遞減，加之早晚溫差大，這時爬山，還可使人的體溫調節機制不斷處於緊張狀態，從而提高人體對環境變化的適應能力。另外，爬山對心肺功能的鍛煉效果更佳。

技術要點：登高速度要緩慢，上下山時可通過增減衣服，達到適應溫度的目的。

### 3. 羽毛球

效果指數：★★★★★

適應人群：幾乎所有人群

相比室外運動，這種室內運動讓人感覺舒適，但不要小看它的運動效果，據有關數據顯示，一場正規的羽毛球比賽強度要比一場足球賽還要大。

技術要點：運動前準備活動至關重要，以免受傷。

### 4. 騎車

翻越小山，快慢結合，可以消耗更多

進入緩慢衰退期，在年輕人的衝擊下，即使身體上沒有大毛病，但也易感到“力不從心”；而上有比他們更有經驗的領導或前輩，也使得他們上升空間受到制約。

心理方面，幾十年熟悉的工作，定型的生活環境，又極易使人產生枯燥、乏味之感。這種情況下，最容易出問題的就是婚姻問題。

要減輕這種病態的心理，最重要的就是讓工作和生活有序地豐富起來，包括與家人之間的有效溝通，對工作和健身作好規劃，

把以前的興趣恢復起來，帶動家人和朋友一起充實到生活中去，這對改善灰色情緒和灰色心理，培養積極心態很有益。

適當變換環境是必要的，可以產生新的活力，恢復新的潛能，使自己保持健康向上的心理。如外出旅遊一段時間，到子女或親戚家小住等。



## 中年男人預防“灰色心理”

榴蓮被譽為“水果之王”，在榴蓮盛行的泰國，有“典紗籠，買榴蓮，榴蓮紅，衣箱空”的諺語。而如今，愛吃榴蓮的人也日漸增多，超市里隨處可見榴蓮。

榴蓮含豐富蛋白質和脂類，對身體有很好的補養作用，還含有多少種維生素、脂肪、鈣、鐵、磷等。廣東人更將榴蓮的營養價值推到了極致，“一只榴蓮三只雞”的說法在當地廣泛流傳。《本草綱目》中記載，榴蓮“可供藥用，味甘溫，無毒，主治暴瘍和心腹冷氣”，用它煮湯，果肉化入湯中，又香又甜，可健脾補氣，補腎壯陽。因此，廣東人常在病後、產後用榴蓮補身。

“我身邊的人都是不吃榴蓮的，一吃必然上癮。”華南農業大學園藝學院果樹栽培系教授馮奇瑞說，對於榴蓮，愛其者贊其香，厭之者怨其臭。可吃上一次後，便欲罷不能了。這主要是因為，榴蓮中含有多少種維生素，香味獨特，這會刺激人的味蕾，讓人對其產生依賴。此外，榴蓮果肉黏性多汁，綿軟嫩滑，獨特的質感讓人回味無窮。

“榴蓮固然好，但吃起來還是要適度，泰國衛生部就曾勸告民眾，一天最好不要吃超過兩瓣榴蓮，大約 100 克左右。”馮奇瑞提醒道，榴蓮中含有大量的果糖，如果吃得過多，很容易上火。“我在泰國生活過一段時間，當地人吃完榴蓮後，總要吃上個山竹來

中和一下。”馮奇瑞介紹。此外，榴蓮中富含的纖維素在胃中會吸水膨脹，過多食用會阻塞腸道，引起消化不良和便祕。馮奇瑞說，在吃完榴蓮後最好喝點淡鹽水，幫助榴蓮在胃腸中正常消化。

榴蓮性質熱而滯，癌症患者、虛火旺、口干舌燥、感冒、皮膚病的人最好不要吃榴蓮。又因榴蓮中含有較高的糖分，因此糖尿病病人和高血壓病人也不宜食用。

馮奇瑞介紹，挑選榴蓮也有講究，榴蓮裂口說明已經完全成熟了，未裂口的香味還不太濃鬱，果肉吃起來也有點脆而不夠滑嫩。最後，要聞聞榴蓮的氣味，如果一股酒精味，說明已經熟過了頭或者壞了，就不要購買了。

一次吃完一個榴蓮最好，如果沒有吃完，就要把榴蓮妥善保存。保存榴蓮時，要去除外殼，將果肉放到保鮮盒內，放置於冰箱冷藏。最理想的冷藏溫度為 12 摄氏度左右，同時，最好能在 3-5 天內將其吃完。



## 預防秋季感冒需注意八個細節

秋高氣爽，涼快怡人，但別忽視秋季感冒悄悄來襲。感冒的產生有多種原因，預防是關鍵，注意以下生活中的八個小細節有助你輕鬆預防感冒。

**通** 早晨起床後，及時打開窗戶，呼吸室外新鮮空氣，同時保持室內空氣流通。

**洗** 早上用冷水洗臉，晚上用熱水泡腳，長期堅持可促進血液循環，提高身體抵抗力，有效防止感冒。

**動** 每天晨起後，堅持到室外慢跑一刻鐘，或者做做早操、打打太極拳，可增強體質，提高機體免疫力。

**漱** 每天堅持早晚各用淡鹽水或茶水漱口，可殺滅口腔感冒病毒，清除痰液，保持口腔清潔。

**穿** 根據時令氣候、天氣冷暖及時加減衣物，不可硬擰。

**聞** 準備一瓶陳醋或者白酒，經常打開蓋子聞一聞，可提神醒腦，增強免疫力，有效預防感冒。

**飲** 晚上睡覺前，用蘿蔔加醋熬湯，或者用生薑泡茶飲用，對防止感冒有很好的效果。

**燻** 把陳醋加熱，關上門窗，隔一段時間在房間里燻蒸一次，可有效殺除感冒等病毒。

## 微笑牙科診所



周幸嫻 醫師  
Emily H. Chou, DMD



張蕙朱 醫師  
Kimberly Chang, DMD

## CWRU 牙醫學院 Clinical Instructor

專業親切的醫療服務，彈性門診時間

嶄新的尖端醫療設備，合理的收費

提供值得您信賴的全家牙齒保健服務

精通英文，中文，及廣東話

中文服務專線：(216) 881-5525 轉 2

地址：3608 Payne Avenue, Suite 101, Cleveland, OH  
位於東37街 (E. 37th St.) 與平安街 (Payne Avenue) 交叉

鄰飛騰商場

網站：[www.TheSmileDental.com](http://www.TheSmileDental.com)